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Câmara Setorial da Cadeia Produtiva de Carne BovinaCâmara
Reunião Ordinária N: 28Título
Sede da Federação da Agricultura e Pecuária de Goiás-FAEG (Rua 87, nº 662Local

Data da reunião 11/08/2011 Hora de início 09:00
Pauta da Reunião
11. 09:00 -Abertura da Reunião e Aprovação da Ata da 27ª Reunião Ordinária (em anexo)

2. 09:10 Avisos e Informações da Presidência e Secretaria da Câmara
Calendário de reuniões 2011
Outros

3. 09:20-  Novidades do Plano Agrícola e Pecuário 2011/12 para a Pecuária de Corte -Representante da
Secretaria de Política Agrícola/SPA.

4. 09:50 -Ações de Vigilância da Encefalopatia Espongiforme Bovina- EEB Representante do Departamento
de Saúde Animal do MAPA-DSA/SDA

5. 10:30 -Controle de Resíduos e Contaminantes / Proposta de Ação- Representante da ABIEC

6. 11:10  - Plano de Marketing para a Cadeia Produtiva da Carne Bovina - Representante da ABIEC

7. 12:00 -Assuntos Gerais

8. 12:10 -Encerramento

Hora de encerramento 12:00

  Dados da Reunião

Entidade Frq

  Lista de Participantes

AssinaturaNome
CNA PR1 Antenor de Amorim Nogueira

CNA PR2 Paulo Mustefaga

PR3 Sônia Azevedo Nunes

CGAC/SE/MAPA PR4 Paulo Marcio Mendonça Araújo

CGAC/SE/MAPA PR5 Joana Maria Fernandes Vieira

OCB PR6 Euvaldo Foroni

SAGMA PR7 Paulo Adalberto Reimann

SINDAN PR8 Emilio Carlos Salani

SINDAN PR9 Milson da Silva Pereira

SINDIRAÇÕES PR10 Carlos Alberto Pereira Albuquerque

SPA/MAPA PR11 João Antônio Fagundes Salomão

ABIEC PR12 Fernando Sampaio

ABRAS PR13 Jose Milton da Silva

ASSOCON PR14 Bruno de Jesus Andrade

CICB PR15 Emilio Carlos Bittar

CNA PR16 Manoel Galvao Messias Junior

CNPC PR17 Sebastião Costa Guedes

SEAGRI/BA PR18 Adriano de Sá

UNIEC PR19 Francisco Victer

PR - presente / CO - convidado

  Ocorreu a leitura da ata Sim
  Desenvolvimento

  Desenvolvimento
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1- Abertura da Reunião e Aprovação da Ata da 27ª Reunião Ordinária
Às nove horas e trinta minutos do dia 11 de agosto de 2011, na Sede da Federação da Agricultura e
Pecuária de Goiás foi aberta pelo Presidente Antenor de Amorim Nogueira a 28ª Reunião Ordinária da
Câmara Setorial da Carne Bovina, agradecendo a presença de todos e enfatizando a importância da reunião
durante a Bienal dos Negócios da Agricultura.
O Presidente da FAEG, José Mário Schreiner fez suas considerações, dando boas vindas aos presentes.
A Ata foi aprovada mediante solicitação de alteração, pois o Sr Sebastião Guedes estava como
representante do CNPC e atualmente ele representa o SINDAN.

2-Avisos e Informações da Presidência e Secretaria da Câmara
Calendário de reuniões 2011
A Sra Sonia Nunes, secretária da Câmara, apresentou o calendário e em função da realização da reunião
em agosto, sugeriu que a próxima fosse alterada de setembro para outubro. O plenário concordou e definiu
a data de 19 de outubro, quarta-feira, em BSB. A última reunião foi confirmada para 07 de dezembro
(quarta-feira), em BSB.
A Sra Sônia comunicou a realização do Encontro de Inovação da Pecuária Sustentável que ocorrerá dia 18
de agosto em Uberaba /MG.
Reiterou o encaminhamento das indicações para a publicação da Portaria da câmara e da necessidade do
envio do documento original.
Informou ainda os encaminhamentos das reuniões anteriores que se encontram na apresentação disponível
no site da Câmara.

Outros
Sonia Nunes justificou que em função desta ter sido uma reunião extraordinária, os representantes da ABCZ
e Embrapa, os senhores João Bento e Fernando Campos, respectivamente não puderam se fazer presentes
devido a compromissos agendados anteriormente.

 3. Novidades do Plano Agrícola e Pecuário 2011/12 para a Pecuária de Corte-Representante da Secretaria
de Política Agrícola/SPA.

O Sr João Antonio Fagundes Salomão, representante da SPA/MAPA, comentou as linhas gerais do Plano
Agrícola e Pecuário 2011/12 para o setor da carne. Dentre os principais objetivos do PAP destacou o apoio
a agricultura de baixo carbono e os incentivos para a recuperação de pastagens. Informou que os limites de
custeios foram elevados para R$ 650 mil, e dentro deste estão contemplados os recursos para retenção de
matrizes. Na parte de investimento há uma linha de 750 mil, específica para a aquisição de matrizes e
reprodutores. Destacou o Programa ABC, informando que o mesmo incorporou o PropFlora, o Produza e
outras linhas destinadas à recuperação de áreas degradadas e financiamento de adequação ambiental das
propriedades.

O Sr Paulo Mustefaga da CNA lembrou que o PRONAF contempla diversas linhas de crédito para o
melhoramento genético dos rebanhos.

Sr Carlos Alberto Albuquerque do Sindirações registrou o lançamento do Programa Brasil Maior,
manifestando a expectativa de que o setor da carne seja brevemente contemplado e para tanto é necessária
a mobilização do setor.

O Sr Euvaldo Foroni da OCB comentou que diversos documentos são exigidos nos financiamentos e a
emissão pelo poder público é demorada. Citou ainda a alternativa do confinamento como tecnologia de
baixa emissão de carbono, razão pela qual entendeu que o este deveria ser contemplado nas políticas de
crédito oficiais.
Salomão comentou sobre as posições colocadas, destacando que a integração lavoura-pecuária incorpora
de certa forma o confinamento, porém reconhece que ainda não é o ideal para a aquisição dos animais. O
Presidente informou que representantes da camara farão um documento relatando os pontos discutidos,
demandas ainda não contempladas e propostas de adequação. Posteriormente será solicitada uma
audiência com o Ministro para o encaminhamento da proposta.

4. Ações de Vigilância da Encefalopatia Espongiforme Bovina-EEB-Representante do Departamento de
Saúde Animal do MAPA-DSA/SDA e Representante da Coordenação geral de Apoio Laboratorial
O Presidente se mostrou insatisfeito com a ausência dos representantes do DSA/SDA/MAPA, justificada por
motivos de ordem administrativa. Ponderou que os demais representantes do MAPA apresentaram os
mesmos problemas e estes foram solucionados pela organização do evento.
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5.Controle de Resíduos e Contaminantes / Proposta de Ação-Representante da ABIEC e Representante da
Coordenação geral de Apoio Laboratorial (CGAL) e Coordenação de Resíduos e Contaminantes (CCRC)
O Sr Rodrigo Dantas, representante da Coordenação de resíduos e contaminantes (SDA/MAPA) apresentou
um panorama do PNCRC- Plano Nacional de Resíduos e Contaminantes. Apresentou as linhas gerais e
objetivos do programa, destacando sua importância para a segurança dos alimentos que são exportados e
consumidos no país. Informou que a média geral de conformidades é de 99,86%, índice considerado
excelente. Entretanto, no caso da Avermectina, o índice de inconformidade foi de 4,13% nas amostras de
carne bovina. Ressaltou a necessidade de ações coordenadas entre MAPA, produtores e indústrias na
redução destes índices, uma vez que estes altos índices são resultados da não adoção de boas práticas
agropecuárias. Mencionou a necessidade do controle eficaz e implantação de parâmetros de qualidade para
a redução das inconformidades.

O Sr Jorge Caetano, Coordenador Geral da CGAL/MAPA comentou que nos últimos anos a demanda
aumentou imensamente, tanto na área animal, como na vegetal e esta não foi acompanhada pala
adequação da estrutura necessária. Informou que atualmente a estratégia do MAPA está se voltando para
ampliar a rede de laboratórios credenciados e dessa forma, retirar os Lanagros da rotina. Apresentou o
panorama do trabalho realizado pela coordenação e o impacto que essa área gera na manutenção e
ampliação do mercado. Destacou a importância da continuidade de dois projetos no CTagro para garantir a
continuidade dos trabalhos dos Lanagros. Específicamente em relação à Febre Aftosa alertou que a
situação de Biosegurança do Lanagro Pedro Leopoldo é fundamental para a evolução do programa
(PNEFA) do nordeste.

Sobre BSE informou que o Lanagro/PE não está conseguindo atender a demanda e a proposta de
contratação de outros laboratórios está em andamento, porém muito morosa.

O Sr Fernando Sampaio da ABIEC apresentou dados sobre a exportação de carne para os EUA,
demonstrando a redução do volume no desdobramento do aumento do índice de inconformidade de
avermectina. Manifestou a preocupação com a possibilidade de paralisia do PNCRC em razão de escassez
de recursos.

Dr Antenor Nogueira manifestou sua preocupação com a falta de vacina de brucelose no país, sem o
mínimo de previsão dos órgãos competentes. Será encaminhado um ofício ao Ministro manifestando o
assunto e solicitando providências.
Após as discussões o GT de Resíduos marcou uma reunião para o dia 29 de agosto, na CNA, em Brasília.

6. Plano de Marketing para a Cadeia Produtiva da Carne Bovina - Representante da ABIEC.
Em função do tempo, o Sr Fernando Sampaio será convidado para apresentar o referido tema na próxima
reunião da câmara em 19 de outubro de 2011.

7. Assuntos Gerais
Sr Emilio do CICB comentou sobre o Projeto de Lei que trata de medicamentos e vacinas genéricos e
solicitou apoio da Câmara no sentido de aprovar tal lei. O Sr Emílio Salani, representante do SINDAN
comentou que há uma enorme variedade de medicamentos similares (com o mesmo princípio ativo) bem
acessíveis ao produtor, o que não justificaria a necessidade da criação genéricos. Esclareu ainda que não
existem vacinas genéricas. Após as discussões, o plenário decidiu não encaminhar o assunto.

A ABEG- Associação Brasileira dos Exportadores de Gado e a UNIEC - União das Indústrias Exportadoras
de Carne do Estado do Pará manifestaram interesse em participar da camara, o que será analisado pelo
plenário na próxima reunião, também em função do tempo de da quantidade de representantes presentes
no momento.

8. Encerramento
Não havendo mais assuntos a serem tratados, o Presidente encerrou a reunião, e eu, Joana Vieira lavrei a
presente ata.
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Proposições
Item da reuniãoItem

Responsável

Ações

Dt. previstaAçãoItem

Antenor de Amorim Nogueira

Elaborar minuta de Ofício à SPA/MAPA apontando
as sugestões de ajustes no Plano Agrícola para
facilitar o acesso ao crédito, especialmente no que
se refere à exigência de documentos oficiais que
demoram a ser emitidos pelos respectivos órgãos

31/08/20111

Antenor de Amorim Nogueira
Elaborar minuta de Ofício ao Ministro apontando os
riscos decorrentes da falta de Vacinas contra a
Brucelose no País

26/08/20112

Sônia Azevedo Nunes
Agendar reunião do GT de Resíduos
(PNCRC/SDA, CGAL/SDA, CNA, SINDAN, ABIEC)
para o dia 29/08 na CNA, em Brasília.

17/08/20113

Local
Data da Hora de início
Pauta da Reunião

  Dados da próxima reunião

Descrição
  Anexos

Arquivo
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